

天空“宁波蓝” 怎么会是污染天？ 专家：近段时间影响我市 空气质量的是臭氧

上个月以来，“宁波蓝”占领我市天空，并强势刷屏朋友圈，让人看上一眼就觉得心旷神怡。但细心的市民可能会发现，进入8月中旬以来，我市空气质量实时发布系统中，已有6天显示为轻度及中度污染天气。其中，有5天还是连续污染天气。“天空‘宁波蓝’，为什么空气质量反而是污染天气呢？”不少市民发出这样的疑问。

A 近期污染天气主要由臭氧造成

昨天，记者打开空气质量实时发布系统，发现从6月底至8月上旬，我市的空气质量都是优良。但从8月12日以来，我市确实经历了一波污染天气。其中，8月12日及14日至17日的空气质量都显示为轻度污染，18日则为中度污染。

记者注意到，这6天我市空气中的PM2.5浓度并不高，每立方米不超过40微克。这是怎么回事呢？昨天，市环境监测中心的专家给出了答案：最近一段时间来，影响我市空气质量的其实是臭氧。这6天，我市的臭氧日平均浓度为每立方米166至217微克。

台风过后，我市进入高温静稳天气。这样的天气不利于臭氧前驱物扩散，为臭氧形成提供了基础。“臭氧是一次污染物在大气中经光化学反应形成的二次污染物。”专家说，“臭氧形成一般有两个触发条件，就是高温和高辐射。”

他进一步解释，春夏季臭氧容易超标，因为臭氧跟紫外线和温度有关。气温高、阳光猛烈，光化学反应加强，氮氧化物和碳氢化合物等臭氧前驱物更容易转化为臭氧。此外，宁波属于沿海地区，沿海地区对流层污染物不易扩散，形成的臭氧就会积聚在城市里，从而导致浓度上升甚至超标。

B 臭氧污染主要集中在午后

臭氧超标率上升，也是大气复合污染的标志之一。《2018年宁波市环境状况公报》显示，去年市区主要污染物为臭氧和PM2.5。其中，臭氧超标29天，超标率7.9%，同比下降1.7个百分点；PM2.5超标14天，超标率3.8%，同比下降1.7个百分点。

也就是说，市民比较熟悉的PM2.5在我市环境空气首要污染物的超标因子中影响作用由首位降到次位，臭氧则成为影响我市空气质量的关键因子。

要提醒市民的是，根据最近的气象条件分析，未来几天我市可能还会偶尔出现臭氧超标的污染天气。专家指出，吸入过量的臭氧会造成人的神经中毒，导致头晕头痛、视力下降、记忆力衰退，对人体皮肤中的维生素E起到破坏作用，致使人的皮肤起皱、长黑斑。

不过，市民也不必谈臭氧色变。“一般来说，臭氧污染主要集中在午后，因为这个时间段温度最高、辐射最强。到下午5点以后，太阳渐渐落山，臭氧污染也慢慢减弱了。”因此，市民可以根据臭氧实时浓度的变化，减少或避免午后至傍晚时段出行或户外活动。
记者 林伟

昨天在高新区大东江公园拍摄的“宁波蓝”。记者崔引摄

秋季 8.23 >> 9.2 婚庆床品团购节

二百床品一应俱全 婚嫁乔迁一站购齐

超值团购价，折上再满减

床品 团购款 **3** 折起

各品牌 婚庆组合款 再享 超值优惠

实付满 **1000** 元立减 **100** 元
(以此类推，上不封顶)

刷 **中国建设银行** 龙卡满 **1000** 元减 **100** 元
(银行卡优惠100元，限400名)

所有参加团购预报名顾客
均可额外领取 **50元抵用券** 一张
(满1000元可用，以此类推，上不封顶)

团购报名方法

报名时间：2019年8月21日-2019年8月23日

- 电话报名**
87269951
87265552
87262828
- 微信报名**
扫描右上角二维码，关注二百官方微信公众平台
发送：床品团购+姓名+手机号（不包含+号）
- 现场报名**
微信扫一扫并转发
“二百婚庆床品团购活动”
至朋友圈即可
现场领取床品团购抵用券

特别推荐 波司登 进驻宁波二百25周年庆 风雨同舟，感谢有你！
畅销全球72国 凭此广告进店免费领**50元现金券**及**精美雨伞一把**！
(限5000把，送完为止)

地址：海曙区中山东路220号 本次活动特例除外，如有刊误，详以现场明示为准 服务热线：0574-87262828



等二十余个品牌...